

为何买? 怎么买? 买什么?

个人养老金账户全面铺开,本报为你打开问号

高收入群体、“剁手族”办它挺合适

■本报记者 张琛

12月12日,人社部等五部门发布了《关于全面实施个人养老金制度的通知》。之前,全国只有36个先行试点地区符合条件的居民可以开通个人养老金账户,常州还不在此列。根据《通知》,12月15日起,全国各地居民均可开通个人养老金账户。16日,记者走访了我市多家银行,为大家打开问号。

为何买? 高收入人群可抵税

目前,我国的养老保障体系包括基本养老保险、企业年金和职业年金、个人养老金和商业养老产品三大部分。其中,个人养老金与商业养老产品相比,可享受延期征税的优惠政策。

“办理个人养老金,就是为自己储备一份养老钱,还可以享受国家税收优惠政策。”一名银行工作人员介绍,高收入人群开通个人养老金账户有明显好处,但对于目前收入尚未达到3%税率门槛的群体,缴纳个人养老金意义不大。

举个例子,某人年收入105万元,开通个人养老金账户后,最多可有1.2万元通过缴纳个人养老金免税。这名工作人员提醒,在退休后领取个人养老金时,需要缴纳3%的个人所得税,但这也远比工作时缴纳个人所得税划算。

数据显示,自个人养老金制度试点以来,截至今年11月末,全国已有7000多万人参与。

已经缴纳个人养老金的徐先生认为,这除了能税前扣除,还能帮助自己“强制储蓄”,在手上留下一笔抵御大风险的“救命钱”。

怎么买? 我市银行积极推进账户开通

工商银行常州分行个金部相关工作人员介绍:“个人养老金1元起缴,一年最多缴纳1.2万元,可以按月缴,也可

以一次性或分批缴。个人养老金一般是在退休后领取。有意愿的市民可以通过工行手机银行App‘个人养老金’专区模块、工行服务微信小程序进行开户和缴存,也可以前往工行网点现场办理。”截至12月15日,常州工行已有28.5万人开设个人养老金账户,累计缴存个人养老金1000万元。

为了推广、普及个人养老金账户,我市多家银行针对个人养老金服务推出了微信立减金等权益活动。如,首次在工行手机银行、工行服务微信小程序上完成开户及预约开户江苏工行个人养老金的新客户,最高可领取20元立减金,成功缴费后最高可领取588元微信立减金等多重好礼。上海银行常州分行推出了开户抽奖活动,新开个人养老金账户可抽奖“38—458元”的微信立减金,100%中奖。值得一提的是,本着“自愿灵活”原则,个人养老金开户行一年可申请变更2次,缴存的养老金可以中断、部分年份缴存。

买什么? 业内人士推荐低风险产品

市民黄先生2022年起在上海工作,并开通个人养老金账户连续缴纳3年。最近,他发现养老金账户上已有1500元盈利,年化收益率超4%。

相比之前的试点时期,在全国推广后,个人养老金账户中的可选项又多了国债和指数基金。目前,缴纳个人养老金可以根据自己的风险承受能力,选择存款、保险、理财产品、国债、基金等多种产品。我市某股份制银行客户经理王女士建议,由于个人养老金账户里的钱主要目的在于退休后养老,选择银行存款等低风险产品最稳妥。“更高收益必然伴随更高风险,万一亏本了,与养老的目标就背道而驰了。”

除了退休以外,发生完全丧失劳动能力、出国定居、患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件、正在领取最低生活保障金等情况,也能提前支取个人养老金账户里的钱。

天宁市场化出让一块经营性用地

本报讯(汤怡晨 陈凝)日前,竹林西路南侧、龙华东路东侧(QL080435、QL080440)前王村地块成功出让。

该地块位于天宁区红梅街道,东至明珠路、南至龙华东路、西至龙华东

路、北至竹林西路。该地块由中核建投资有限公司摘牌,出让总用地面积74883平方米,土地出让金11.5亿元,土地用途为城镇住宅兼容商业和商务金融,综合容积率2.3,综合建筑密度≤35%,综合绿地率≥32%。



2025 常州晚报

—— 自费订阅 超值回馈 ——

订报即 **送**
大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份



◆凡自费订阅2025年度《常州晚报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

◆送太保“意外险”保单一份:自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合合理赔偿条件则最高赔付额10000元。

保险服务电话: 18861138869 孙经理

全年订价**360元**

订报热线:

86602046

网上订报

扫码办理:



区域订阅热线

钟楼区: 86978050

天宁区: 86630814

新北区: 88066989

武进区: 88066581

常州经开区: 88380700

中天钢铁举办QC十周年主题活动

累计完成课题攻关超500个

本报讯(刘懿 杨洁琨 王晶晶)经过十年打磨,QC小组活动已成为中天钢铁集团青年职工创新创效、成长成才的重要平台。12日至13日,中天钢铁“青春我领秀”青年创新创效第十届QC成果发布会在常州举行。来自中天常州、南通、淮安基地的43个QC课题入围总决赛,最终,“绿色焦化”QC小组课题《降低煤场网络通讯故障率》等6个课题获一等奖。

QC小组活动已在中天钢铁开展10年,成为助推企业高质量发展的“强引擎”。10年来,集团200余个QC小组积极发扬“小、实、活、新”的特点,累

计完成课题攻关超500个,创新型课题逐年增多,18个课题斩获国家级奖项,200余个优秀课题累计创效超千万元。35周岁以下职工参与QC小组活动的比例高达70%,涌现出李君、刘桐、张琴、杨博、高宇波等一大批QC人才。

集团执行董事、副总裁、党委副书记李军表示,QC小组走过的十年,是中天钢铁践行“创新驱动、质量为先”理念的十年,承载了青年骨干对创新创效的不懈追求与执着梦想。集团将持续加大对青年创新创效活动的支持力度,为青年职工提供更多的发展机会和舞台。